

# 别让医保潜规则蚕食医改成果

## 关键是要厘清医保总额预付制中那些鼓励了“潜规则”出现的因素,并有针对性地改进

北京协和医院女医生于莺日前微博爆料,有医院将总额“指标”包干到医生头上,每位医保病人定额10500元。于莺认为“这样下去,医疗就彻底成为有钱人和官员的特权了”。对此,北京市人社局相关负责人表示“坚决反对”。同时表示,实行总额管理后,结算方法没有改变,医院发生的超过总额管理指标的部分,医保基金仍将给予支付。

医保指标“包干”,是试行医保总额预付制度后新出现的“潜规则”。此前,在其他城市就曾出现过为了控制医保费用,拒收患者或降低医疗服务水平的事。医保的普遍覆盖,是艰难医改取得的主要成就。一项好的公共政策,何以在执行中念歪了经?值得深思。

过去的医疗卫生体制实行的是后付制,患者和医保支付费用基本由医

生主导,由此增加了患者和医保的无谓负担。实施医保总额预付制,超出部分医院分担,结余归诸医院,本意是控制越来越大的医保支出,遏制大处方、重复检查、压床等现象。但是,这一政策被一些医院视为利润来源。禁止医院药品加成后,一些中小医院因为财源被切断,转而从医保中抠出控制医疗成本上升的办法。将医保额度“指标”包干到医生头上,并与医生的工资奖金挂钩,目的即在于此。

然而,这样做的结果是,医生给患

者看病成了良心活儿。医保支出多的患者,除非有身份地位否则不受欢迎,被拒之门外,就可能成为备受包干压力的医生的选择,以防损害自身利益。如此一来,身份地位高低而非病情轻重缓急,就可能成为医生的首要考量。

面对这种情况,对医院或医生的医德进行拷问,并无意义。关键是,要厘清医保总额预付制中,那些鼓励了“潜规则”出现的因素,并有针对性地改进。例如,医保总额预付制应该一刀切施行,还是根据不同医院的等级、专

业性有选择地施行。总额预付制试行以来的情况表明,实行这一制度的条件还远未成熟。按人头付费等“混合制”的付费方式,或许更符合现状。

此外,给不同医院的医保总额预付额度是否计算准确也是问题。不同医院医保限额谁来确定?是否经过了与医院的协商?是否都能符合不同医院的实际情况,显然存在很大疑问。医保额度就是公共医疗资源,如果错配严重,自然会引起医院反弹,并鼓励出种种“潜规则”。

其实,对于“潜规则”,相关制度设计中并非没有应对准备。北京对于总额预付制的考核管理,是同医疗行为、患者满意度等挂钩的。但问题是,有人真正为医院行为做评判吗?评判能够真实并与总额预付额度的分配挂钩吗?

医保“潜规则”的存在,折射出了医改的难度之大。但是,对此不能无动于衷。“坚决反对”之外,还需要人保、卫生系统一起努力,把漏洞尽量补上,以保证公共医疗应有的公共性。

京华时报(徐立凡)

## 珠海“学酒哥”周少强被免职

广东省珠海市委常委会昨日召开会议,批准珠海市委给予“珠海金融投资控股有限公司银企合作交流座谈会超标用餐事件”主要责任者周少强党内警告处分,免去其格力集团党委书记、总裁、董事和珠海金融投资控股有限公司总经理职务的决定。

日前,有网帖曝光国有企业珠海金融投资

控股公司总经理周少强等人,在当地一家豪华会所公款消费,一顿饭仅红酒就喝了12瓶。其中有拉图、奥比昂等名酒,总价高达七八万元。事后,珠海市国资委纪委调查后竟称,当晚只喝了6瓶,另6个空瓶是“学习红酒知识的道具”。此论一出,舆论哗然,周少强也被一些网友戏称为“学酒哥”。

据央广

## 5干部开会迟到罚坐“迟到席”

开会迟到,被“邀请”到会场最后一排、用醒目文字标明的特殊座位上就坐。昨日,德阳市召开干部作风建设大会,5名迟到干部“享受”到了这一尴尬待遇。此举也是德阳市针对某些官员懒散的作风,开展作风建设出台的一项举措。会后,5名迟到和1名缺席的干部被通报批评。

昨日上午,德阳市召开干部作风建设大会,会场最后一排醒目位置设立了“迟到席”。会前一刻钟,参会人员陆续进场。上午8时30

分,会议准时开始。

8时31分,德阳市民主党派机关建市委驻会秘书长黄长碑到场,迟到一分钟,第一个坐上“迟到席”;8时33分,科学技术和知识产权局副局长王跃林、办公室主任杨永良以及德阳联通综合部后勤主管陈梦到场,3人在“迟到席”就坐;8时35分,德阳市建行纪委书记曾玉江到场,红着脸坐上了“迟到席”。除此之外,德阳市科技局还有一人缺席。

成都商报



爱情起步价

作者 姚万佛

## 糯康生命的最后一天

### 行刑前8警员陪聊 防止其自伤自杀

新京报 昨日,记者获悉,经最高人民法院核准,湄公河“10·5”惨案4名罪犯糯康、桑康·乍萨、依莱、扎西卡,于今日在云南昆明被依法执行注射死刑。

### 收到裁定书 曾焦虑恐惧

据了解,在2月24日昆明市中院依法向4名罪犯送达最高院死刑复核裁定书后,4人出现焦虑、紧张、恐惧等情绪,求生欲望非常强烈。看守所聘请医生对他们进行了定时监测,保障身体良好。

4名罪犯均分别申请会见其近亲属。接到申请要求后,云南省高院外事处分别通知了缅甸、泰国驻昆明领事馆。

云南省看守所所长陆永昌介绍,桑康昨日上午与家属见面。他说:“这里有吃、有喝,身体比以前好多了。”

昆明市中院刑一庭副庭长杨晓萍告诉记者,糯康得知将对其执行死刑后,他还对法官说他愿意赔偿,有认罪表现,希望中国法律能够宽大处理。后来,糯康说他很想见见10个子女,但是他并不知道他们的联系方式。

而据中国之声《新闻晚高峰》报道,按照计划,昨日下午3点半,通知糯康具体执行死刑的日期。

## 影响 糯康余部解散或投诚

“10·5”专案组组长、公安部禁毒局局长刘跃进表示,“10·5”案件是发生在境外的中国公民遭受不法侵害的案件,全部侦查工作都在境外进行,全部抓捕工作都在境外实施,所有的证据材料收集工作都在境外开展,而且犯罪嫌疑人全都是外国人。这在中国公安史上是前所未有的。

公安部驻缅甸警务联络官吴汝震介绍,糯康集

团有100余人,在当地有很大的势力。在中国警方将糯康集团主犯抓捕归案后,他的残余势力目前大部分都已经自动解散或向政府军投诚,糯康集团被彻底摧毁。同时,“10·5”案件发生后,在中国警方的倡导下,中老缅泰四国警方已经在湄公河流域开展了8次联合巡逻执法,目前湄公河流域的治安得到恢复。

### 死前单独羁押 严防其自杀

过了一段时间,糯康的情绪看起来平稳了些。云南省公安厅监管总队总队长赵彪说,死刑犯单独羁押后,看守所的厨师会根据糯康的饮食习惯不间断地准备食物,8名民警也会在监所内保证糯康的安全并对其做一些心理上的疏导。看守所专门为糯康配了医生,如果糯康身体发生问题,会对其进行急救。这些措施会一直持续到糯康1日行刑前,以防止自伤、自残、自杀的情况发生。

### 赔偿 遇害者家属将赴泰索赔

根据法院判决,湄公河案件13名遇害船员的家属将获得糯康集团主犯600万元的民事赔偿。

遇害船员代理律师云南乐孚律师事务所律师张星透露,目前遇害船员家属对泰国军人的民事赔偿很关注,未来一段时间内会赴泰国与泰国司法部门进行沟通,商讨该案赔偿事宜。遇害船员代理律师云南震序律师事务所律师潘克告诉记者,泰国司法部门正在对该案调查取证。由于中国律师在泰国不能参与案件诉讼,他和其他律师已经将泰国的相关法律程序向家属作了说明。

### 释疑 为什么采用注射死刑

昆明市中院新闻发言人蔡顺斌透露,糯康等4名罪犯将采用注射方式执行死刑。一般来说,执行死刑有两种方式,一种是枪决,一种是注射。相对于枪决来说,注射执行死刑可减少罪犯痛苦,相对来说比较人道,“更能体现司法文明”。

糯康等4名罪犯执行死刑后遗体处理成为媒体关注的焦点。蔡顺斌称,按照我国法律规定,糯康等罪犯的遗体将火化处理,之后,法院将通知罪犯的家属领取骨灰。如果家属未来领取,法院将通知相关部门通过缅甸、泰国驻昆明领事馆领取骨灰。

**玛卡——给您带来无穷源动力**

要生活、要玛卡——玛卡益康咀嚼片

南美洲的秘鲁有种植物叫“玛卡”(MACA),因营养丰富,一直是生活在高原地区印加人主要的实物来源之一,是印加人繁衍的基础,也是印加人的珍爱。

近年来,人们发现“玛卡”特有的成分,对人体缓解体力疲劳、提高免疫力有功效。人类走到21世纪,强身健体从生活的后座排到了前座,于是“玛卡”从南美洲走向全世界。现在它来到中国。玛卡益康咀嚼片经过国家食品药品监督管理局的批准,正式在中国上市,让国人充分领略到秘鲁玛卡给您带来的惊喜。

玛卡益康——给您带来无穷源动力。

全国免费电话: 400-021-9511 / 021-51619511

《新民晚报》分类广告总代理 上海立鑫广告有限公司

广告投放热线: 62775877 62779998

八家八个人·企业房产抵押 53839108 53839128

<b>出租转让</b> 精装修(宾馆足浴、茶楼)地址:青浦区新城区18918860888	<b>办公房出租</b> 闵行浦江路豪苑新装修750平米16间包房营业中 13901901826	<b>KTV转让</b> 闵行浦江路豪苑新装修750平米16间包房营业中 13901901826	<b>饭店低价转让</b> 靠近虹口体育场新装120㎡证照齐全即可营业面议 13917386228	<b>求租</b> 全国知名教育集团 诚租能容纳1000人学习和生活的独立办学场所 13951627023	<b>出租</b> 武宁南路 纯一楼餐厅310㎡设备齐全无转费 13817379865 15921390131
---	--	--	---	---	--

<b>南出租</b> 翔临时仓库 3000m²多 13816614420	<b>酒店急转</b> 浦东镇中心 2500㎡盈利中交通便 可泊车 13127521562	<b>厂房出售</b> 奉城工业区占地30亩,6000㎡,空地11亩,价优 13601882287	<b>厂房出租</b> 北翟路1444弄268号4500㎡新建厂房近市区,价优 13564591062	<b>厂房出租</b> 嘉定黄渡镇1500㎡,近曹安路19号桥及A5高速,单双层混凝土结构 13472258598	<b>上海泵阀厂房转让、出租或合作</b> 0577-67973288
---	--	---	---	---	--

**土地定造厂房** 松江沪杭高速出口 土地10亩起定造 T:57787712

**招租** 长宁区宣化路290号,总面积为3300m²,办公用房对外招租。每间面积160-300m²不等。 T:62526720 黄

**商铺出租** 宝山淞滨路二楼 18916795155

**金山经济特区办医器械** 特办一般纳税人 电话:64696698

**上海蓝天经济城** 沪宁城际铁路第一站 商务办公新高地 招商热线: 59129999 59122222

**旺铺出租** 本大楼位于徐家汇番禺路752号(交大对面)沿街商铺,一至四楼,建筑面积约1250平方米对外招商 联系电话:33878777 13957581858 李先生